

Знайте, що сонце України сходить на Донбасі!

Перша
газета
Лиманщини



З О Р Я

Видається з червня 1930 року.

СПЕЦВИПУСК!

№13 (13446)

П'ЯТНИЦЯ, 1 вересня 2023 року

З Днем Незалежності України!

Це свято стало можливим завдяки поколінням українців, які століттями виборювали право жити господарями на своїй землі.

22 23 **24** 25 26 27
серпня

З Днем
Незалежності
України!



Україна продовжує відстоювати свою свободу і Незалежність. Проліваючи кров своїх найкращих синів і доньок у жорстокій війні з окупантом. Серед воїнів, які захищають свою Батьківщину під синьо-жовтим прапором, є і наші земляки. Шануймо кожного з них і схилимо голови перед пам'яттю всіх українських воїнів, лицарів, волонтерів та мирних жителів, які віддали своє життя за нашу незалежність. Майбутнє України та її незалежність, безумовно, в руках українців. Український народ і Збройні Сили України дають відсіч ворогу наблягаючи Перемогу.

Нехай наша Україна залишається сильною, незламною та люблячою! Разом до Перемоги!

Слава Україні! Слава Героям України!

Олександр ЖУРАВЛЬОВ, начальник Лиманської МВА

ДЕРЖАВНИЙ ПРАПОР МАЙОРИТЬ НАД ЛИМАНЩИНОЮ!



На території Лиманської громади відбулось урочисте підняття Державного Прапора України - національного символу української держави, святого оберегу її народу.

Під час церемонії начальник Лиманської МВА Олександр Журавльов нагородив почесними

відзнаками «За службу закону» і «За службу державі» та подяками до Дня Незалежності України представників силових структур Лиманської МТГ.

«Зараз ми з вами проходимо одне з найважчих у своїй новітній історії випробувань, переживаємо багато подій. І попереду ще багато роботи й зусиль. Однак, ми все здолаємо, тому що об'єднані великою любов'ю до нашої громади та країни. Сьогодні ворог, сам того не передбачаючи, згуртував усіх українців навколо однієї мети — відстояти нашу державу. І ми це обов'язково зробимо та переможемо. Бажаю кожному на своєму робочому місці докладати максимум зусиль, для того, щоб наша перемога відбулася якомога швидше. Слава Україні!» - зазначив Олександр Журавльов, звертаючись до учасників церемонії.

Шановні учні, вчителі та батьки!

З нагоди Дня Знань хочу щиро привітати вас всіх із початком нового навчального року! Цей день є особливим для кожного з нас, адже він символізує початок невідкладного шляху до знань, відкриттів та досягнень.

Для всіх учнів це - час нових можливостей, викликів і перспектив. Ви вирушаєте в цю подорож з прагненням вивчати, здобувати знання та розвиватися.

Вчителі та педагоги, ви відіграєте неймовірно важливу роль у житті наших молодих громадян. Ваша мудрість, терпимість та ентузіазм сприяють формуванню майбутнього покоління, допомагають відкривати перед ними дорогу до знань і розуміння світу.

Батьки, ви є важливою опорою для своїх дітей в їхньому освітньому шляху. Ваша підтримка, розуміння та спільні зусилля сприятимуть тому, щоб вони змогли розкрити свій



З Днем Знань!

потенціал і досягти великих результатів.

Нехай цей рік принесе вам натхнення, радість від вивчення нового та справжнє задоволення від досягнень. Разом ми зможемо зробити наше місто ще кращим місцем для навчання, зростання та розвитку.

З Днем Знань, дорогі діти, вчителі та батьки! Бажаю успіхів, радості та незабутніх моментів у навчальному році, який розпочинається сьогодні. Нехай він стане початком чогось великого і неперевершеного!

З найкращими побажаннями начальника Лиманської МВА Олександр ЖУРАВЛЬОВ

КВІТИ ПАМ'ЯТІ ТА ПЕРЕМОГИ!

Країна відзначила 32 – й рік Незалежності України в умовах повномасштабної війни.

Цього дня ми вшануємо пам'ять про тих, хто віддав найцінніше – своє життя у важкій витривалій боротьбі за національне визволення, утвердження власної державності.

З метою вшанування пам'яті загиблих на території Лиманської територіальної громади військовослужбовців ЗСУ відбулися покладання квітів біля пам'ятних знаків.



Дорогі мешканці Лиманської громади! З Днем Державного Прапора України!

ДЕНЬ ДЕРЖАВНОГО
ПРАПОРА
23 | 08/2023
УКРАЇНИ



Символом нашої незалежної Батьківщини є Державний Прапор – втілення національної єдності, честі та гідності. Під його знаменом багато поколінь українців йшло до проголошення самостійної України. Під ним український народ утвердив віковічну ідею про державність і самостійність.

Нехай живе незалежна Україна! Нехай державний прапор завжди летить високо, символізуючи мужність наших героїв, твердість національного духу та спільну мету прагнення до світлого майбутнього. Бо синьо-жовтий стяг – це прапор нашої Перемоги! Схилимо голови перед героями минулого та сучасності, хто поклав життя та здоров'я захищаючи нашу синьо-жовту Україну.

Слава нашому прапору!

**Прапору минулих, сьогоднішніх і майбутніх Перемог!
Миру всім нам після перемоги над московським злом!
Слава Україні! Героям слава!**

Олександр ЖУРАВЛЬОВ, начальник Лиманської МВА

Шановні земляки!

23 серпня 2019 року Президент України Володимир Зеленський підписав Указ про відзначення 29 серпня Дня пам'яті захисників України, які загинули в боротьбі за незалежність, суверенітет і територіальну цілісність України.

Дата приурочена до дня виходу з оточення в Іловайську 29 серпня 2014 року, дня найбільших втрат української армії на Донбасі...

Сьогодні ми вшануємо пам'ять загиблих захисників України – тих, хто віддав своє життя заради нашої свободи, незалежності та майбутнього покоління. Цей день – символ глибокої поваги до тих, хто віддав найвищу ціну заради миру на нашій землі.

Запалимо свічку пам'яті та згадаймо імена тих, хто вже не з нами, але завдяки кому ми маємо можливість вільно жити на цій землі. Нехай їхні душі завжди будуть в наших серцях і побачать, як ми продовжуємо будувати справедливу та міцну Україну.

Слава героям! Слава Україні!

Начальник Лиманської МВА Олександр ЖУРАВЛЬОВ



ШАНОВНІ ЖИТЕЛІ ГРОМАДИ, ПРОПОНУЄМО ВАМ ДОЛУЧИТИСЯ ДО РУБРИКИ. ЧЕКАЄМО ВАШИХ ЗАПИТІВ.



НОВИЙ ЗАЇЗД

? Наш земляк Андрій Володимирович Шепілов запитує у працівників міської ради ▶
«Коли відбудеться новий заїзд у дитячий медичний центр психологічної реабілітації «Джерело» м. Київ?».

Лиманська міська рада продовжує свою ініціативу допомагати дітям громади відпочивати у дитячому медичному центрі психологічної реабілітації «Джерело» м. Київ. Новий заїзд відбудеться з 06.09. по 19.09. Можуть поїхати діти з 6 до 12 років, які мають статус ВПО та проживали та вчилися у Лиманській громаді

Донецької області. Відпочинок безкоштовний. Бажаючи пішити або телефонуйте **0501014221** Олена. Це вже 4 група дітей, які поїдуть на відпочинок в «Джерело». Діти які там були, усі у захваті від умов. Хто вже відпочивав там не можуть знову звертатись, така політика Центру, допомогти відпочити більшому колу дітей.

ПРИМУСОВА ЕВАКУАЦІЯ

Олександр Бридун поцікавився ▶

? «Чи достовірна інформація про оголошення примусової евакуації сімей з дітьми з селищ Ямпіль, Зарічне та села Торське?»

На наш запит відповідають працівники Лиманської МВА:

- у зв'язку з активізацією бойових дій на сході Лиманської міської територіальної громади, було оголошено про примусову евакуацію, сімей з дітьми зі смт Ямпіль, смт Зарічне, с. Торське.

Так, завдяки попередній великій активній роз'яснювальній та профілактичній роботі серед батьків з боку ювенальних інспекторів, офіцером громади разом з екіпажем «Білих янголів» та представниками військовоземельних адміністрацій (служба у справах дітей) з села Торське були евакуйовані всі сім'ї з дітьми. На зараз триває робота в смт Ямпіль, смт Зарічне.

При евакуації сім'ям надають всебічну допомогу: супроводжують, забезпечують доставлення та розселення в більш безпечних регіонах України.

Більшість батьків розуміють необхідність евакуації.

На сьогодні евакуйовано 16 дітей разом з батьками. Одна із родин виявила бажання евакуюватися до міста Київ. За координацією служби у справах дітей, екіпажем «Білих янголів» було доставлено до м. Лиман, а далі волонтери БФ «Save Ukraine» доставили сім'ю до міста Київ, безкоштовно поселили та забезпечили всім необхідним (харчові продукти, засоби гігієни, кухонний інвентар, посуд і т. д.) За необхідністю надається: юридична допомога в оформленні довідок ВПО, відновлення документів, оформлення фінансової допомоги.

На сьогодні в смт Ямпіль та смт Зарічне проживає 15 дітей віком від 7 до 14 років. Допомога в евакуації сімей з дітьми триває.

Жителька Лиману, нині ВПО Валентина Андріївна Панченко запитує ▶

? «Перевірки місця проживання ВПО: які можуть бути підстави для їх проведення?»

ЯКЩО ОСОБА-ВПО НЕ ПРОЙДЕ ІДЕНТИФІКАЦІЮ ПРОТЯГОМ 30 ДНІВ, ТО ЦЕ Є ПРИЧИНОЮ ДЛЯ СКАСУВАННЯ ВИПЛАТ.

Через військову агресію Росії багато українців були змушені залишити свої домівки та стати внутрішньо переміщеними особами (ВПЛ). Держава надає щомісячну грошову допомогу для переселенців. Уповноважений Верховної Ради України з прав

людини Дмитро Лубінець у власному Telegram-каналі розповів, які можуть бути підстави для проведення перевірки місця проживання ВПО.

«Якщо ВПО під час перевірки відсутня, посадові особи складуть відповідний акт і залишать повідомлення цій особі. Окрім цього, непроходження ВПО протягом 30 днів ідентифікації та/або встановлення невідповідності критеріям — це причина для скасування виплат», — резюмував він.

Далі вона ще запитує ▶

? «ЧОМУ МОЖУТЬ ПРОВІДИТИ ПЕРЕВІРКИ ВПО: ЯКІ ДЛЯ ЦЬОГО ПІДСТАВИ?»

Дмитро Лубінець зазначив, що в Україні територіальні органи Нацсоцслужби проводять перевірку фактичного місця проживання/перебування ВПО.

Підставами для проведення перевірки є:

■ особа стала на облік ВПО в межах однієї територіальної громади;

■ у разі отримання повідомлення про зміну фактичного місця проживання/перебу-

вання отримувача допомоги; ■ отримання рекомендації Мінфіну за результатами верифікації.

«Особу, яку перевірятимуть, мають повідомити про перевірку не менш як за два календарних дні до її проведення (телефоном або іншим доступним засобом зв'язку, який забезпечує фіксацію такого повідомлення)», — сказав він. Лубінець додав, що у разі повідомлення особою про відсутність на місці

На шпальтах газети та на **соц.сторінках** та **Сайті редакції** в рамках проекту Української Асоціації Медіа Бізнесу (УАМБ) «Підтримка місцевих незалежних ЗМІ в Україні під час війни». Цей проект реалізується УАМБ в рамках загальної стратегії ЮНЕСКО для сектору комунікації та інформації в Україні, що фінансується Японією, продовжує діяти рубрика «Запитуйте - відповідаємо» - це запитання читачів, на котрі дають відповіді: міська влада, керівники комунальних, медичних, правоохоронних, аптечних, поштових та інших служб громади, також підприємці, активісти - волонтери, активні мешканці.

Рубрика «Запитуйте - відповідаємо» розміщена на **Сайт-сторінці газети та у соцмережах: Viber, Telegram, Instagram, Facebook.**

Тим, у кого немає доступу в Інтернет, пропонуємо подавати письмові запити до Скриньок, котрі будуть розміщені по всій громаді, або напряму звернутися до редакції.



СКОРИСТАЙТЕСЬ «ДІЄЮ»

? Лариса Олександрівна Пучкова звернулася про згоду, при необхідності, поділитися цифровою копією документів ▶

На її прохання відповідають співпрацівники ЦНАПу та УСЗН:

- Відтепер завернувшись до ЦНАПу та УСЗН ви маєте змогу, при необхідності, поділитися цифровою копією документів. **Скористайтеся Дією. QR <https://diia.gov.ua/services/diiaqr> і діліться електронними копіями цифрових документів з мобільного застосунку Дія:**

- біометричні паспорти: паспорт громадянина України (ID-картка) та паспорт громадянина України для виїзду за кордон,
- картка платника податків (РНОКПП),
- свідоцтво про народження (відображається в застосунку батьків),
- довідка ВПО, • студентський квиток
- посвідчення водія
- свідоцтво на реєстрацію транспортного засобу
- страховий поліс транспортного засобу.

ЩОДО ОФОРМЛЕННЯ СПАДКОВИХ ПРАВ

? До нас звернулася Валентина Шахова ▶

«Моя мати померла у листопаді 2022 року. Після її смерті я звернулася до нотаріуса, який повідомив, що я можу оформити спадкові права протягом 10-ти місяців від моменту смерті (бо на період воєнного стану такі строки продовжені). У липні 2023 року я звернулася до того ж нотаріуса для оформлення спадкових прав, однак мені відмовили у вчиненні нотаріальної дії (через пропуск шестимісячного строку). Що робити далі?»

Відповідь юристів ▶

Дійсно, відповідно до Цивільного кодексу України (статті 1270) для прийняття спадщини встановлюється строк у 6 місяців, який починається з часу відкриття спадщини (день смерті особи або день з якого вона оголошується померлою).

На період воєнного стану перебіг строку для прийняття спадщини або відмови від її прийняття зупинявся, але не більше ніж на 4 місяці. Тобто, починаючи з 24.06.2022 строк для прийняття спадщини складав 10 місяців (відповідно до пункту 3 Постанови Кабінету Міністрів України №164 від 28.02.2022 «Деякі питання нотаріату в умовах воєнного стану»).

Проте в травні 2023 року цей пункт було виключено!

Це означає, що наразі строк для прийняття спадщини знову становить 6 місяців. Таким

чином у випадку заявниці, яка звернулася на Гарячу лінію організації, рекомендуємо наступне.

У разі пропуску строку для прийняття спадщини, спадкоємцю може бути встановлено додатковий строк:

■ за письмовою згодою спадкоємців, які прийняли спадщину;

■ на підставі судового рішення про встановлення додаткового строку, достатнього для подання ним заяви про прийняття спадщини.

Якщо інші спадкоємці відмовляються надавати відповідну згоду або в разі їх відсутності, то встановити додатковий строк можна лише в суді. Зволікати зі встановлення додаткового строку не потрібно. Адже чим більше часу минуло, тим складніше обґрунтувати поважність пропуску такого строку.

У рішенні (якщо позовні вимоги задовільнять) суд встановить часовий проміжок (1-2 місяці тощо), в межах якого спадкоємець має звернутися до нотаріуса із заявою про прийняття спадщини.

Зверніть увагу! Якщо реєстрація місця проживання спадкодавця та спадкоємця однакова і вони проживали разом, то особа вважається такою, що автоматично прийняла спадщину. І поновлювати такий строк не потрібно. Адже згідно з приписами ч. 3 ст. 1268 ЦК України, спадкоємець, який постійно проживав разом із спадкодавцем на час відкриття спадщини вважається таким, що прийняв спадщину, якщо в межах шестимісячного строку від моменту смерті спадкодавця не відмовився від неї.

Консультацію провели юристи Донбас SOS

ПРАЦЕВЛАШТУВАННЯ

? Олена Анатоліївна Корсовецька попрохала надати відповідь про ▶

існуючі вакансії на роботу у Центру зайнятості. За роз'ясненням «ЗОРЯ» звернулася до директора Центру Т. А. Єрьоменко:

ВАКАНСІЇ на 01.09.2023 року:

- ▶ лікар-офтальмолог;
- ▶ лікар-кардіолог;
- ▶ лікар-отоларинголог,
- ▶ головний бухгалтер,
- ▶ спеціаліст державної служби,
- ▶ юрист,
- ▶ інженер з охорони праці,
- ▶ рентгенолаборант,
- ▶ адміністратор,
- ▶ перукар,
- ▶ продавець-консультант,
- ▶ продавець продовольчих товарів, ▶ кухар,

- ▶ контролер-касир,
- ▶ касир,
- ▶ контролер водопровідного господарства,
- ▶ матрос-рятувальник,
- ▶ водолаз,
- ▶ мийник автомобілів,
- ▶ монтувальник шин,
- ▶ електрогазозварник,
- ▶ муляр, ▶ тесляр,
- ▶ маляр, ▶ штукатур,
- ▶ тракторист,

- ▶ водій навантажувача,
- ▶ водій автотранспортних засобів,
- ▶ електромонтер контактної мережі,
- ▶ слюсар-електрик з ремонту електроустаткування,
- ▶ підсобні робітники на тимчасові роботи.

Консультації за тел: 0958936556.

Продовження на стр. 4



Олександра МАТВІЙЧУК:

«Ми документуємо людський біль»

Розвінчувати сповнені брехні й ненависті до українців російські нарративи може лише одна сила у світі – незалежні журналісти й чесні медіа. На цьому наголосила під час зустрічі у Національній спілці журналістів України Олександра Матвійчук – голова «Центру громадянських свобод» – організації, яка стала лауреаткою Нобелівської премії миру. Багато років правозахисниця використовує право для захисту людини, її гідності та свободи. Однак, зазначає юристка, вже 9 років триває ситуація, коли право не працює.

– У мене як у правозахисниці немає жодних інструментів, щоб зупинити російські військові злочини. Росія використовує військові злочини як метод ведення війни. Вона умисно завдає біль цивільному населенню, щоб зламати спротив і окупувати Україну, і вся система ООН не може це зупинити. Це дуже довга традиція безкарності. Росія вчиняла жахливі злочини в Чечні, Молдові, Грузії, Сирії, Лівії і ніколи не була за це покарана, – підкреслила правозахисниця.

Олександра Матвійчук із гнітючою констатувала, що заперечення людської гідності стало частиною російської культури. За її словами, росіяни переконані, що можуть робити з людьми все, що захочуть. Для цього твердження є всі підстави: перші три роки війни Олександра особисто збирала свідчення людей, котрі побували в російському полоні. Вона опитала сотні чоловіків і жінок, які пройшли кризу пекло.

– Люди розповідали, як їх били, гвалтували, забивали в дерев'яні ящики, катували струмом, відрізали кінцівки, вирізали нігті, розбивали колінні чашечки. Одна жінка розповіла, як їй виїмали око локією, – продовжила правозахисниця.

Після початку повномасштабного вторгнення кількість таких злочинів суттєво зросла. На сайті ініціативи «Трибунал для Путіна», яку Центр громадянських свобод започаткував спільно з Українською Гельсінкською спілкою з прав людини і Харківською правозахисною групою, зафіксовано 46 тисяч воєнних злочинів, починаючи з лютого 2022 року. Однак це, на думку Олександри, лише «верхівка айсберга, бо їх в рази більше».

– Ми документуємо не просто порушення Женевських та Гаазьких конвенцій, – пояснила вона. – Ми документуємо людський біль. Війна перетворює людей на цифри. Кількість злочинів така величезна, що складно розказати всі історії.

Пані Олександра розповіла про Іллу – хлопчика з Маріуполя, який потрапив під російський обстріл разом із матір'ю. У неї вистачило сил лише на те, аби дотягнути дитину до сховища. Там мама померла в обіймах сина.

Загалом з-поміж майже 50 тисяч зафіксованих епізодів надзвичайно багато стосується дітей і жінок. Правозахисники збирають свідчення не лише для національних архівів, а для того, щоб Путіна, вище керівництво росії і всіх, хто вчиняє ці злочини, було покарано.

Українці хочуть миру, зауважила Олександра. Але мир не настає, коли країна, на яку напали, складає зброю. Бо тоді це не мир, а окупація.

Окупація – це не просто зміна державного прапора з одного на інший, розмірковує нобелівська лауреатка. Це насильницький зникнення, фільтраційні табори, тортури і гвалтування. Це примусове усиновлення українських дітей у російських сім'ях. Це масові депортації, знищення української ідентичності та масові поховання.

– Українці борються за свободу у всіх її сенсах, – наголосила

Олександра. – За свободу бути незалежною державою, а не російською колонією. За свободу мати власну ідентичність, а не переживати власних дітей як росіян. За свободу мати демократичний вибір. Тобто будувати суспільство, в якому права кожної людини захищені, де влада підзвітна, суди незалежні, а поліція не б'є мирні студентські демонстрації. Зараз ми платимо за це найвищу ціну.

Розвінчувати сповнені брехні й ненависті до українців російські нарративи може лише одна сила у світі – незалежні журналісти й чесні медіа.

Центр громадянських свобод, який очолює Олександра Матвійчук, було засновано 2007 року. На той час Україна була одним із небагатьох винятків серед держав, які утворилися після розпаду СРСР. В росії в цей час приймали закони про іноземних агентів і переслідували громадянське суспільство. В Україні ж працювало керівництво, обране під час чесних виборів, які стали можливими після Помаранчевої революції.

– Наша організація заснуувалась для роботи на двох рівнях одночасно: національному і міжнародному, – пояснила очільниця Центру громадянських свобод. – Ми розуміли, що всі виклики, з якими ми зіштовхуємося, – це відображення негативного тренду, де законодавцем цих авторитарних моделей є росія. Тому ми тісно співпрацювали з правозахисниками з росії, Польщі, Грузії та інших країн, щоб на міжнародному рівні укріпити систему захисту прав людини.

Але в Україні, на жаль, почалися негативні процеси. До влади прийшов Янукович, адміністрація якого копіювала закони і практики, які використовувались у рф. Коли під її тиском Янукович зупинив процес євроінтеграції, мільйони людей вийшли на мирний протест.

– Для нас євроінтеграція – це не просто приєднання до якоїсь міжнародної організації, – пояснила Олександра. – Звичайні люди не знають, що таке євроінтеграція і Євросоюз. Це ціннісний вибір. Це була амбіція людей – повернутися до європейського цивілізаційного простору. Тоді ми командою створили ініціативу Євромайдан SOS і працювали 24 години на добу, надаючи допомогу переслідуваним учасникам протесту. Підтримку від ініціативи Євромайдан SOS отримали сотні людей, яких били, катували, звинувачували за сфабрикованими кримінальними справами. Юристи опрацювали близько 16 000 запитів про допомогу.

– З того часу я знаю, що звичайні люди мають набагато більше впливу, ніж вони уявляють. Усю подальшу роботу ми будували на масовому залученні звичайних людей, – додала правозахисниця.

У 2014 році Центр громадянських свобод був першою організацією, яка направила мобільні групи в Крим, Луганську та Донецьку області. Відтоді й донині її члени документують

воєнні злочини і найсерйозніші порушення прав людини. Роблять це незалежно від сторони конфлікту.

– Для нас як для правозахисників в центрі уваги людина, права якої порушено. Тому я з повною відповідальністю можу заявити, що більшість зафіксованих нами епізодів вчинено російськими військами та їхніми спецслужбами, – заявила Олександра Матвійчук.

– Права людини не вимірюються у відсотках, і порушення прав навіть однієї людини треба розслідувати. Тому, якщо ми документуємо такі кейси, наші партнери подають відповідні звернення до державних органів. І тут це одна величезна різниця, – пояснює вона. І додає, що Україна перебуває на шляху до побудови правової держави та створення ефективних державних інституцій. Але українці мають усі інструменти для цього, а відтак і шанси добитися справедливості. Коли ж ідеться про російські воєнні злочини, немає жодного правового інструменту ні на національному, ні на міжнародному рівнях, які б давали шанс на справедливе розслідування й покарання винних.

Особливу увагу Олександра приділила інформаційному виміру російсько-української війни. Вона підкреслила: більшість повідомлень про так звані звірства українських військових є спеціально придуманими фейками, які поширюються російськими ЗМІ. І навела конкретні приклади зі своєї практики. Правозахисниця опитувала молоду жінку з Донецька, яка потрапила в російський полон через проукраїнські погляди. Росіян не зупинило навіть те, що жінка була вагітна.

– Її катували, – продовжила Олександра. – тримали в підвальному приміщенні розміром з душеву кабінку, не давали води і їжі. Одного разу її вивели з камери й почали бити металевими прутами. Жінка втратила дитину. Її сказали: «Оскільки ти маєш проукраїнські погляди, твоя дитина не має права бути народженою».

Згодом жінку пообіцяли відпустити, але за однієї умови: «Якщо скажеш російським журналістам, що ти – снайперка». Звичайно, вона погодилась.

– Вона була готова сказати, що прилетіла з Марса, – додала правозахисниця. – Тоді їй еперше дали помитися, видали чистий одяг. Вона вивчила, що має розказувати так званим російським журналістам (це був телесюжет, ми потім його знайшли)... Мене особисто шокувала одна деталь: коли ці «журналісти» побачили, що жінка вагітна, вони наказали їй сісти так, щоби це приховати. Бо це руйнувало весь сюжет.



Сергій Томіленко презентує Олександрі газети, які виходять на прифронтових територіях за сприяння НСЖУ

Наведені приклади свідчать про те, що російська пропаганда є частиною мілітарної машини російської федерації. Відтак тих, хто на неї працює, не можна назвати журналістами. Це люди, котрі працюють на розпалювання ненависті й виправдання російського вторгнення. Юристка запевняє: вони теж мають понести кримінальну відповідальність. Це засвідчують Нюрнберзький процес над головними військовими злочинцями Третього рейху, яких визнали винними в розв'язанні та веденні Другої світової війни, а також судові процеси над тими, хто підбурював до геноциду в Руанді. Олександра переконана, що буде й український прецедент.

Для цього створено веб-сайт ініціативи «Трибунал для Путіна». Він перекладається сімома мовами. Там зібрано свідчення потерпілих, статті експертів, відео документаторів, є мапа зі статистикою, за якою категоріями злочинців і в якій області зібрано інформацію. Однак у хаосі війни дуже складно віднайти точну інформацію про всі скоєні злочини.

Наприклад, про примусову депортацію 2 млн українців (цю кількість офіційно засвідчила Росія. – Ред.). Та є жертви цілеспрямованих обстрілів будинків або шпиталів, розстрілів евакуаційних коридорів, є люди, яких катували чи утримували в фільтраційних таборах. Є порушення прав військовополонених, примусова мобілізація в російську армію та багато іншого.

Юристка торкнулася й такої чутливої теми, як порушення в українській армії. Вона зазначила, що у світі не існує ідеальних армій, тож відхилення від правил трапляються скрізь. Однак українські військовослужбовці, чий права було порушено, мають можливість звернутися до наших журналістів, щоб підсвітити ці проблеми й домогтися справедливості.

– В Україні тільки 9 років тому ввів авторитарний режим. Нам це треба багато зробити, щоб і армія, й інші державні інституції діяли відповідно до закону і поважали людську гідність. Але ми на правильному шляху, – сказала вона.

Як фахівчиня, яка працює у сфері захисту прав людей з 2007 року, Олександра Матвійчук бачить суттєві позитивні зрушення в цій царині. З іншого боку, вказує вона, у нас дуже амбітні цілі: «Ми розуміємо, що на наше покоління випала історична відповідальність. Тому маємо завершити демократичну трансформацію і не передавати це завдання у спадок нашим дітям».

Вона розповіла історію, коли приїхала в Осло на церемонію вручення Нобелівської премії. Біля літака її зустрічав спеціально приставлений охоронець. Це розсмішило українку,

яка приїхала до безпечної Норвегії з країни, де щодня від рук російських окупантів гинуть люди.

– Ну яка загроза може очікувати в Осло на мене – людину, яка живе в Києві, лишалась тут у лютому-березні 2022-го, коли російські війська намагалися взяти Київ в кільце?! Людину, яка задовбалась ходити в бомбосховище, а тому спить в коридорі?.. Ми ніколи не знаємо, в який будинок цієї ночі влучить російська ракета, – констатувала вона.

Коли охоронець проводжав Олександру до літака перед поверненням в Україну, він сказав, що напевно був би більше потрібен їй у Києві...

Облишивши жарти, юристка знову стала серйозною. Сказала: я звичайна людина. До вручення Нобелівської премії миру багато українців не знали її імені, бо правозахисники – це не селебріті, як-от зірки спорту чи артисти.

Олександра наголосила: будь-які премії, які зараз отримують українці, це, насамперед, відповідальність. Це можливість, яку треба використати, щоб зменшити смерті людей на фронті, окупованих територіях і в тилу.

– Ця премія зробила голос правозахисників почутим. До цього 8 років розсилали наші звіти в усі міжнародні організації. Ми говорили, що люди в окупації живуть в «сірій» зоні, у них немає жодної можливості захистити себе, свою свободу, свої права, своїх найрідніших. Але нас не чули. Повномасштабне вторгнення стало першим моментом, коли нашою думкою почала цікавитися. А Нобелівська премія миру відкрила нам двері в ті зали, де приймаються рішення, – розповіла Олександра.

Вона поділилася своїми планами на майбутнє, в тому числі й особистими: «Я завжди хотіла мати дітей. Але тривалий час відкладала материнство, бо 9 років займаюся справами людей, які пережили катування. Мені здавалося, що це безвідповідально і може вдарити по здоров'ю майбутньої дитини. Але коли почалося повномасштабне вторгнення, я раптом зрозуміла, що в мене може не бути завтра. Тому, можливо, найближчим часом повернуся до цього питання. Бо ми ніколи не знаємо, скільки в нас є часу...».

Наостанку Олександра сформувала своєрідний сьгоднішній маніфест української нації:

«Ми хочемо вижити. Нам потрібна зброя, щоб захистити себе, свою країну, свою свободу, своїх людей і свій демократичний вибір, щоб наші діти жили в мирній і демократичній державі».

Підготувала Людмила МАКЕЙ

**Стражі
чистоти****КОМУНАЛЬНИКАМ – ШАНА!**

З нагоди 32-річчя Дня Незалежності України начальник Лиманської МВА Олександр Вікторович Журавльов висловив свою повагу, щире вдячність, подякує за добросовісно і чесно виконану роботу та відзначив подяками співробітників комунальних господарств Лиманщини:

«У цей непростий час ми ще більше почали цінувати роботу комунальників. Здавалося, раніше це були звичайні, повсякденні речі, а зараз вони набули надважливого значення, як і праця людей цієї сфери. Залишитись під час війни на своєму робочому місці, сумлінно виконувати покладені обов'язки на благо громади – це теж подвиг. Тільки Ваш щоденний фронт – боротьба за добробут населення, комфорт і забезпечення найнеобхіднішим. Будьте переконані, що Ваша праця цінується і визнається. Ви є справжніми героями нашого часу. Дякую Вам!»

**ЗАПИТУЙТЕ -
ВІДПОВІДАЄМО**

«Публікація "ЗАПИТУЙТЕ - ВІДПОВІДАЄМО" підготовлена в рамках проекту Української Асоціації Медіа Бізнесу (УАМБ) «Підтримка місцевих незалежних ЗМІ в Україні під час війни». Цей проект реалізується УАМБ в рамках загальної стратегії ЮНЕСКО для сектору комунікації та інформації в Україні, що фінансується Японією.»

ПРИ ВТРАТІ ГОДУВАЛЬНИКА

Раїса Марченко запитує ▶
«У якому розмірі призначається пенсія у зв'язку з втратою годувальника?»

Цивільна пенсія

Особи, які втратили годувальника, зазвичай мають право отримувати або свою пенсію, або частину пенсії, яка б призначалася померлому. Якщо говорити про цивільних осіб, то класична пенсія у зв'язку з втратою годувальника призначається в розмірі 50 % пенсії за віком померлого. Тут йдеться про пенсію на одного непрацездатного члена сім'ї.

Якщо пенсія призначається на двох та більше непрацездатних осіб, то її розмір становитиме 100 % пенсії за віком померлого, що розподіляється між ними рівними

частками. Таке може бути, наприклад, якщо в годувальника було кілька неповнолітніх дітей. Усе це передбачено статтею 37 Закону «Про загальнообов'язкове державне пенсійне страхування».

Якщо ж дитина залишилася круглою сиротою, то пенсія у зв'язку з втратою годувальника призначається, виходячи з розміру пенсії за віком кожного з батьків.

Щоб порахувати точний розмір такої пенсії, спочатку треба визначити, якою була б пенсія за віком у померлого. А це залежить від стажу й розміру зарплати.

АЛГОРИТМ ДІЙ

Жителька селища Зарічне Тетяна Григорівна Натальченко запитує ▶

«Куди необхідно звернутись у разі зникнення особи безвісти за особливих обставин?»

Звертайтеся у відповідні органи:

- Органи Національної поліції України за місцем знаходження заявника: **102**
- Національне інформаційне бюро телефон «гарячої лінії»: **1648** або **+380442878165** або <https://nib.gov.ua>
- Уповноважений з питань осіб, зниклих безвісти за особливих обставин телефон гарячої лінії: **0800339247** або **+380958960421**
- Представник Уповноваженого з питань осіб, зниклих безвісти за особливих обставин в Донецькій області: **+380972503791**

Сім'ям, щоб подати дані про зниклих безвісти родичів потрібно звернутись до Представника Уповноваженого з питань осіб, зниклих безвісти за особливих обставин в Донецькій області.

Головне правило ▶

- за жодних обставин не розміщуйте в мережі Інтернет та в соціальних мережах фотографії зниклої безвісти особи у військовій формі, не зазначайте її звання, військову частину та будь-які інші дані, які зможуть ідентифікувати її як військовослужбовця України;

- не повідомляйте інформацію про зниклого військовослужбовця в мережі Інтернет та чат-ботах навіть якщо сайт чи соціальна мережа зазначають про себе як про українську пошукову платформу.

Розповсюджуючи інформацію будь-де, крім офіційних органів влади України, ви можете завдати непоправної помилки.

**УМОВИ ОТРИМАННЯ КОМПЕНСАЦІЇ
У КРАМАТОРСЬКОМУ РАЙОНІ МІЖКАНЦІ ЛИМАНСЬКОЇ,
КОСТЯНТИНІВСЬКОЇ ТА ІЛЛІНІВСЬКОЇ ГРОМАД НЕ МАЮТЬ
ПРАВА НА КОМПЕНСАЦІЮ ЗА ЗРУЙНОВАНЕ ЖИТЛО**

Володимир Іванович Семенюк запитує ▶
«На яких умовах громадянин може отримати компенсацію за втрачене житло?»

Кабмін повідомив про початок наступного етапу програми «Відновлення (попередній

етап стосувався пошкодженого житла, що підлягало ремонту).

Якщо зруйноване в результаті вторгнення РФ житло після оцінки відповідної комісії визнано непридатним для життя, тоді його власник може отримати компенсацію на придбання або будівництво нового житла.

Громадяни, чий домівок були знищені під час повномасштабного вторгнення російської армії в Україну, можуть подати заяву в Дії й отримати кошти на купівлю нового житла у вигляді сертифіката.

Проте мешканці не всіх міст Донецьчини зможуть отримати вказану компенсацію.

Серед умов для отримання компенсації держава визначила наступні:

- зруйнована ділянка має однієї власника;
- житло не розташоване в зоні активних бойових дій;
- розміщене на підконтрольній Україні території;

- житло має бути внесене до Держреєстру речових прав на нерухоме майно.

Заявки на отримання компенсації за зруйноване житло у Краматорському районі поки що не мають права подавати жителі Лиманської, Костянтинівської та Іллінської громад. Наразі вони відносяться до таких громад, де ведуться активні бойові дії.

На початку червня 2023 року у Львові між ДП «Лиманський лісгосп» (директор Олександр Приходько) та Асоціацією польських лісівників Ольштинського регіону (голова Асоціації пан Мирослав Хорос) підписано угоду про співпрацю профспілок, соціальну та технічну допомогу між вищезазначеними лісовими структурами двох держав – України та Польщі.

Так, згідно з договором про співпрацю від польських лісівників надійшло запрошення щодо організації відпочинку для дітей лісівників з міста Лиман Донецької області. Починаючи з 21 до 29 липня дев'ятеро дітей зі своїми мамами були відправлені до республіки Польща на психологічну реабілітацію та оздоровлення.

ВІДПОЧИНОК У ПОЛЬСЬКИХ ЛІСІВНИКІВ

Основним місцем розташування українських гостей стала Академія активного відпочинку «Mamut Camp», що розташована в селі Стшегово Млавського повіту Мазовецького воєводства. За час свого перебування діти працівників відвідали столицю Польщі – Варшаву та місто Цеханув. Польські колеги хотіли показати якнайбільше гарних місць, тому для дітей було організовано багато цікавих прогулянок: Старе місто у Варшаві, Оглядовий майданчик Палацу культури та науки, Варшавський зоопарк, Музей мазовецьких князів в Цеханові та ін.

Також всіх гостей запросили до головного офісу Цеханівського лісгоспу (Nadleśnictwo Ciechanów, Lasy Państwowe), де польські колеги прове-

ли ознайомчу екскурсію та поділилися основними напрямками своєї роботи.

Під час відпочинку до дітей особисто завітали представники Регіональної дирекції лісів в Ольштині: начальник пан Адам Рочняк, керівник організаційно-кадрового відділу пан Давід Панковський; лісівники Цеханівського лісгоспу (Nadleśnictwo Ciechanów) – пан директор Томас Друждж, старший спеціаліст лісової служби пані Мая Дигул-Насташиц та директор Двукольського лісгоспу (Nadleśnictwo Dwukoły) – пан Яромир Скушепський.

При зустрічі начальник Регіональної дирекції лісів в Ольштині пан Адам Рочняк зазначив, що лісівники раді прийняти гостей та допомогти в такій складній для України час. Вони регу-

лярно передають гуманітарну допомогу українським колегам, тому завжди готові підтримати, бо українці захищають свою країну і тим самим захищають і їх країну (Польщу) від війни.

Лісівники ДП «Лиманський лісгосп» дякують колегам Ольштинського регіону за корисний та безпечний відпочинок для наших дітей. Особливо висловлюємо подяку за ініціативу та організацію оздоровлення голові Асоціації лісівників республіки Польща (ZLPWRP) в Ольштинському регіоні – пану Мирославу Хоросу, завдяки його сприянню і діти, і дорослі морально та фізично відпочили й набралися сил.

Прес-служба
ДП «Лиманський лісгосп»

Газета «ЗОРЯ» стала доступнішою! Ми створили нове джерело інформації для лиманців - наш новоспечений сайт zoria.info

Також працюють соцмережі. Ви можете нас знайти в Інстаграмі, Фейсбуці, Вайбері та Телеграмі. Або шукайте по назві інформаційного порталу ЗОРЯ інфо, або за ім'ям zoria.info, або можете скористатися спеціальними QR-кодами. Аби скористатись QR-кодом

Вам треба: 1. Відкрити Камеру на вашому пристрої (телефоні чи планшеті); 2. Наведіть камеру на QR-код; 3. Натисніть банер, який з'явиться; 4. Щоб завершити вхід, виконайте вказівки на екрані.

Приєднуйтеся, підписуйтеся, підтримаємо один одного! **ТРИМАЄМОСЬ РАЗОМ!**

ФЕЙСБУК



ІНСТАГРАМ



ВАЙБЕР



САЙТ

**ЗОРЯ**

Директор ТОВ «Редакція газети «Зоря» О.А.ПАСІЧНИК

НАША АДРЕСА: 84406, м. Лиман, вул. Незалежності, 42
НАШІ РЕКВІЗИТИ: Рахунок № UA16322669000026007300573653 МФО 322669
ЄДРПОУ 02472134 Головне управління по місту Києву, та Київській області АТ «Ощадбанк»

Засновник і видавець —
ТОВ «Редакція газети
«Зоря»

Свідчення про державну реєстрацію друкованого засобу масової інформації серія ХК №3415-1042 ПР, видає Головним територіальним управлінням юстиції у Донецькій області.

Телефон +38095-890-00-16 Електронна пошта: apasechnikred@gmail.com

Редакція не несе відповідальності за зміст розміщених оголошень. * Автори відповідають за точність наведених в їх матеріалах фактів. * Думки авторів не обов'язково співпадають з точкою зору редакції. * Гонорар виплачується за матеріали, написані на замовлення. * Літвування ведеться лише на сторінках газети. * Літвування рецензуються і не повертаються. * ©-матеріал, друкується на правах реклами.

Газета набрана і верстана в комп'ютерному центрі «Зорі», віддрукована у ТОВ «МЕГА-ПОЛІГРАФ» з адресою: м. Київ, вул. Марка Вовчка, 12/14. Друк - офсетний. Обсяг - 1 ум. аркуш. Індекс 04073. ТИРАЖ - 2200 екз.